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                                           ANNO SCOLASTICO 2021-2022 

                VERBALE N.4 
Il Collegio unitario si è svolto giovedì 27 ottobre 2021, alle ore 16:30, in modalità on line, piattaforma Google Meet 
con numero di protocollo 3413 del 21/10/2021. L’ordine del giorno è così integrato e rettificato: 
 

1. approvazione del verbale della seduta precedente 
2. informazioni mensa dal Comune 
3. Ri-organizzazione della rete scolastica territoriale 
4. varie 

 
Presiede la seduta il Dirigente Scolastico prof.ssa Maria D’Esposito; funge da segretario Rosanna Falanga 

 
Risultano assenti giustificati, come da verifica dei partecipanti alla video-conferenza visualizzata dalla barra dei 
presenti in ambiente virtuale, Elefante Adriana, Di Martino Eleonora, Raiola Concetta, Troise Lucia, Ambrosio 
Antonietta, Pisacreta Angela, Ambrosio Raffaella, Celentano Enrica. 
 
1. approvazione del verbale della seduta precedente 

La Dirigente, prima di chiedere l’approvazione del verbale della seduta precedente, comunica le rinunce, 
arrivate in maniera ufficiale e protocollate, delle docenti Gay e De Felice, per la partecipazione al corso di 
formazione destinato ai docenti non in possesso di titolo di sostegno. 
La Dirigente chiede al Collegio se intende approvare o procedere con votazione su Google moduli. 
Il Collegio approva unanime (Delibera n°53). 

  
2. informazioni mensa dal Comune 

La Dirigente informa il Collegio che nell’ultima riunione, tenutasi al Comune, sull’argomento mensa, la dott. 
Pauciulo, sostituta della dott. Sorrentino all’ufficio scolastico, ha illustrato il progetto di gestione informatizzata 
delle iscrizioni dei genitori alla mensa. Progetto che dovrebbe evitare il traffico dei bollini. La Dirigente 
comunica di aver fatto notare la difficoltà di una gestione digitale da parte dei genitori. Ma è stata rassicurata 
dalla dott. Pauciulo che ritiene questo progetto all’avanguardia. Inoltre poiché si parlava di “scodellamento”, la 
Dirigente ha fatto presente che nel nostro Istituto attuale questa soluzione non è attuabile perché non è 
possibile ripristinare il locale mensa. Attualmente lo stesso locale presenta una grossa macchia di umidità che 
rende il locale non agibile, ma, soprattutto, risulta ridotto nelle dimensioni, visti i lavori intervenuti in  pandemia 
lo scorso anno. Inoltre, la Dirigente attenendosi a quanto detto precedentemente dall’assessore Arpaia che 
citava quelle che erano le decisioni sulla sicurezza anche post-Covid, ha sostenuto che per la mensa della 
scuola Primaria  del I Circolo si deve considerare solo il monouso. 
La Dirigente ricorda al Collegio che, nel passato, l’Offerta Formativa con la mensa era determinata sul numero 
degli alunni e dei collaboratori scolastici che potevano far fronte ad eventuali difficoltà di gestione della mensa. 
L’attuale O.F. appartiene alla tipologia  fino a 30 ore, ed è riferita al decreto legislativo n. “59 del 2004; 
all’interno di questa tipologia la nostra Istituzione si è inserita con il piano orario di 28 ore che può essere 
mantenuto, in caso di introduzione della mensa con monouso,  proponendo l’insegnamento delle discipline di 
Scienze e Tecnologia, dalla classe prima alla classe quinta, per 2 ore settimanali, al posto delle attuali 3. 
L’insegnante Gallo Rosaria chiede, come si intenda, poi, procedere per le docenti che non hanno l’ora di 
Scienze. La Dirigente risponde che in caso di piano mensa comunale, si rivedrà l’orario curricolare. 
Sempre la docente Gallo Rosaria chiede se i bambini che non usufruiranno della mensa, continueranno con il 
panino. La Dirigente risponde che questo, nel Consiglio di Circolo, è stato già oggetto di discussione che ha 
generato la relativa delibera di non approvazione di una tipologia di mensa mista.   
La docente De Cristofaro chiede, quindi, se gli alunni non avvalentesi saranno autorizzati ad uscire prima. La 
Dirigente spiega che anche questo sarà discusso in seno al C.d.C., ma vige sempre il regolamento stabilito per 
i pasti: l’autorizzazione è concessa solo per gravi motivi comprovati. La Dirigente conclude dicendo che per il 
29 è stata convocata al Comune per un’ulteriore riunione riguardante la mensa., dove spera di ricevere maggiori 



MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITA’ E DELLA RICERCA 
UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE DELLA CAMPANIA 

DIREZIONE DIDATTICA STATALE SCAFATI I 
Via S. Antonio Abate 84018 - SCAFATI - Telefono e Fax 0818631737 

e-mail: saee16100t@istruzione.it; 
pec: saee16100t@pec.istruzione.it: sito web: http://www.1circoloscafati.gov.it 

C.M. SAEE16100T - C.F. 80033520653 

 

dettagli.  
La Dirigente invita, quindi, il Collegio a riflettere su quanto detto e a decidere sul profilo orario da adottare, cioè 
28 ore e la riduzione per le ore di Scienze e Tecnologia, con una variazione di orario per l’assegnazione dell’ora 
di mensa. 
La Dirigente sottolinea che, nel caso non fosse accettata dal Comune, la proposta di utilizzare, per il pranzo, la 
soluzione del monouso, sarà interpellato il C.d.C , si recederà dall’introduzione della mensa e si continuerà con 
il panino. 
La docente Gallo Rosara, interviene nuovamente per chiedere se il panino sarà sempre consumato nell’ora 
curriculare. La Dirigente risponde di sì ma ricorda che il Collegio docenti si è già espresso in merito. 
La docente Gallo Rosaria comunica che, quindi, scriverà, sul registro, che in quella determinata ora gli alunni 
consumano il panino. 
La Dirigente chiede come mai non si scriva sul registro anche il consumo della merenda che pur avviene nello 
spazio didattico. 
L’insegnante Gay interviene per chiarire che non è tanto un discorso di tempo didattico perso quanto una tutela 
per il bambino che mangia in un’ora disciplinare. Pertanto si dice d’accordo con la docente Gallo Rosaria, nel  
registrare la pausa pranzo. 
La Dirigente non concorda con questa linea di pensiero poiché un incidente può accadere anche durante la 
merenda che ugualmente è consumata in un’ora disciplinare, pertanto quanto espresso prima è risulta 
incoerente.. L’ insegnante Gay risponde che registrerà le pause in entrambi i casi. La Dirigente chiede al 
Collegio se è d’accordo. L’insegnante Aquino interviene per esprimere il suo disaccordo sul discorso delle 
colleghe e sottolinea che non ha mai scritto niente in merito e che non intende farlo. 
L’insegnante Gallo Rosaria fa notare che tenere a scuola un bambino senza cibo, per otto ore, è illegale. 
La Dirigente rileva l’inopportunità dell’intervento, visto che non è oggetto di discussione svolgere o meno la 
merenda o la pausa pranzo;  ricorda al Collegio che la scuola aderisce a progetti di educazione alimentare e 
quindi le pause pranzo e merenda sono occasioni per riflettere sull’alimentazione e sulla necessità di cibi sani 
e leggeri a scuola. 
La Dirigente chiede se il Collegio vuole deliberare sulla modifica dell’orario o intende aspettare la decisione del 
Comune e quindi rimandare ad un prossimo incontro 
Il Collegio approva, in caso di mensa, l’insegnamento di Scienze e Tecnologia per due ore settimanali 
 

3. Ri-organizzazione della rete scolastica territoriale 
La Dirigente informa il Collegio che in collaborazione con altri dirigenti del territorio, ha lavorato sulla ri-
organizzazione della rete scolastica territoriale per una migliore e più efficiente definizione di ciò che la  
precedente amministrazione aveva disegnato. Pertanto i Dirigenti di comune accordo hanno presentato al 
Comune una proposta,,che vede la nascita di 5 autonomie a fronte delle 7 esistenti, con l’intento anche di 
eliminare le co-esistenze di più istituti in singoli plessi. 
Il nostro Istituto,  avrebbe  di sua pertinenza, le due  sedi di scuola dell’infanzia e  primaria di Bagni e 
Purgatorio, Mariconda , e le classi dell’Infanzia di via della Resistenza. 
La Dirigente sottolinea che  le iscrizioni per l’anno 2022/2023 saranno fatte sulle nuove autonomie. Il Collegio 
mostra il proprio apprezzamento per tutto il lavoro svolto e resta fiducioso nell’accoglimento della proposta. 
 

4. Varie 
L’insegnante Manfredini ricorda al Collegio che inserirà in chat il link per l’iscrizione al Code Week. 
La Dirigente comunica che il distretto dell’ASL 61 ha predisposto un calendario di progetti interessanti, per 
l’anno scolastico in corso. L’insegnante Saturno che aveva preso parte all’incontro on-line, con altre scuole del 
territorio, ha selezionato alcuni progetti più vicini alla nostra progettazione. La Dirigente passa la parola 
all’insegnante Saturno che spiega che alcuni progetti non erano adatti, per la fascia d’età, ai bambini della 
primaria, altri trattavano argomenti che già fanno parte delle nostre U.D.A.: 
- Star bene insieme                                         (Scuole di ogni ordine e grado)  
- W il sorriso                                                    (Scuole di ogni ordine e grado) 
- Gestione dei bambini affetti dal diabete        (Scuole di ogni ordine e grado) 
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E tanti altri tra cui Crescere Felix, da sempre attuato, nella nostra scuola, dalle classi 3^ e 4^. La Dirigente ritiene 
che si potrebbe estendere anche alle classi 4^. Il Collegio concorda. 
Il Collegio prende atto dei progetti curriculari, da inserire nelle  programmazioni di classe. 
La Dirigente invita il Collegio ad aderire al progetto “Gestione dei bambini affetti dal diabete” visto la diffusione dei 
bambini affetti da questa patologia. Quindi chiede ai docenti interessati di inviarle un’email con la propria adesione.  
La Dirigente ricorda che la scuola attuale, con utenza  e problematiche diverse, richiede personale formato sulle 
tecniche d’intervento, in caso di eventuale pericolo o incidente.  
Il Collegio chiamato a deliberare approva (Delibera n°54) 
La docente De Cristofaro comunica al Collegio che una nota dell’Unicef invita gli alunni a formulare frasi di auguri 
che saranno poi raccolte ed inserite nella pubblicazione che sarà realizzata in occasione dei 75 anni 
dell’organizzazione.         
La Dirigente invita il Collegio a stabilire una giornata dell’Unicef all’interno delle proprie programmazioni. 
Esauriti i punti all’ordine del giorno la Dirigente dichiara terminata la video-conferenza alle ore 17:30. 
 

Il segretario                         La Dirigente scolastica 
(Rosanna Falanga)                         ( dott.ssa Maria d’ Esposito) 
 
 
 
 
 

 


